Optika Gyakorlat 1. ZH (emelt szint)

1. Adott a ko vetkezd parcidlis differencidlegyenlet: 4.
. s . . . . d°u
(itt A a Laplace-operétor, u(x,y,z,t) pedig egy skalarmennyiség). A(Au)+Au+1/4u :-g—z-
: t
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(b) Adjuk meg a csoport- és fazissebességet k nagysagéanak fiiggvényében! (5p)
(9 k=(1,0, 1/2) esetén irjuk fel a konkrét megoldast valés és komplex alakban is! (5p)

2. Két sikdombortl vastag lencsét a tablan lathat6 dbra szerint egymadssal szembeforditunk. Mindkét
lencse vastagsaga d, az 6sszeérd ponton gorbiileti sugaruk R, a mésik gorbiileti sugar végtelen.

(a) Adjuk meg a rendszer paraxialis kozelitésben kaphat6 optikai métrixat szdmszeriien (nem nehéz, 5p).
(b) Mekkora a fokusztdvolsdg? Milyen messze van egymastol a két f6sik? (5p)

* Pont nélkilli kérdés: Hol vannak a fésikok ahhoz képest, mintha csak egyetlen vastag lencsét tekintenénk? Mi az
oka az érdekes valasznak? Miért nem fiigg a kétlencsés rendszerben a fGsikok helye R-t61?

3. Egy rés négy darab négyzet alaki darabbdl all, melyek 4tereszt6képessége +1 illetve -1 a tablan
lathatd &bra szerint (kiviil zérus). Adjuk meg a Fraunhofer-kozelitésbeli diffrakciés képet! Utmutatds:
irjuk fel az alakzatot szorzat alakban: mint a kis négyzet jaruléka (alakfaktora), illetve a négy négyzet
elhelyezésébdl és relativ amplitid6ibél ad6do ,,struktiradllandé”. (10p)

4. Trjuk fel egy olyan polarizaci6s eszkoz (elliptizétor?) Jones-métrixat, ami tetsz6leges beérkezd
fénybdl a (2,i) Jones-vektorral aranyos elliptikusan polarizélt fényt allit el§! (5p)




